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Tarefa Localizar e posicionar

A medicao da prépria altura e a comparagao da altura dos 2 gigantes chineses permitiu a
compreensdo dos principios do processo de medicao e a transcricdo dos resultados:
- 1,34 m € menos que 1,43 m
- 1,34 m estd localizado entre 1 ¢ 3/10 e 1 e 4/10, € 4/100 mais que 1,3 m e 6/100
menos que 1,4 m
- 2,362 e 2,4 sdo grandezas proximas: 2 m € um pouco mais que 36 cm contra 2
m e 40 cm
Ap6s estas experiéncias podemos pedir aos alunos que organizem os resultados nos

intervalos de uma recta numérica estruturada em decimetros:

1,34
112 13 14 16 17 18 19
| I I ; | || | I | |
1 1,50 2
| [WWYW\{
J 21 22 23 24 ’
m <+ 2,5 3m

231 232 233 234 235 236 2.37 238 239
2.3 2,35 24

A partir daqui podemos propor aos alunos que coloquem os nimeros decimais surgidos
nos contextos explorados anteriormente sobre uma recta numérica que eles mesmos
desenhem. Podemos motiva-los para experiéncias com latas, garrafas, etc. trazidas de
casa. A questdo é sempre a mesma: até que traco vai subir o nivel da dgua se deitarmos

o conteudo da lata/garrafa no copo medidor
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Exemplo:
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Os manuais propdem exercicios de localizacdo sobre uma linha numérica. Podemos

propor aos professores que transformem esses exercicios retirando as marcas

intermédias, como no exemplo que se segue:

Escrever os niimeros decimais representados pelo simbolo V
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Colocar os numeros nos locais certos

Podemos também propor tarefas que habituem os alunos a raciocinar sem o apoio dos
contextos de referéncia, ou seja, com os nimeros “a seco”
Por exemplo:
- Colocar 3,15 - 3,5 — 3,09 numa recta numérica marcada com 1/10 da unidade
- Qual é o nimero mais proximo de 2: 1,95 ? 2,1 ? ou 2,01 ?
- Indica trés nimeros maiores do que 3,8 e menores que 4
- Percorres a recta numérica entre 4,5 e 5. Quais s@o os nimeros que encontras e
os que ndo encontras ? 4,65 —4,75 —-4,9 — 4,09 — 4,099

- Ver, também, o jogo com a calculadora.
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O interesse deste tipo de tarefas é que elas desenvolvem o sentido de ordem de grandeza
relativamente aos nimeros decimais. Os alunos tomam consciéncia de que 2,11 é menor
do que 2,9 mesmo que possa parecer o contrario, uma vez que 11 é mais do que 9.
Caminhando de 2,5 a 3 eles apercebem-se, também, que podemos encontrar milhares de
numeros e, simultaneamente, aumentar o nimero de casas decimais. Isto reforca a ideia
de que o nimero de casa decimais ndo nos diz nada sobre a grandeza de um ndmero

decimal.
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